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Durée de l’épreuve : 4 heures   

  

  

  

L’usage de la calculatrice avec mode examen actif est autorisé.  

L’usage de la calculatrice sans mémoire « type collège » est autorisé.  

  

Dès que ce sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est complet.  

Ce sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 à 4/4.   

  

Le candidat est invité à faire figurer sur la copie toute trace de recherche, même incomplète ou non 

fructueuse, qu’il aura développée.  

La qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements seront prises en compte dans 

l’appréciation de la copie. Les traces de recherche, même incomplètes ou infructueuses, seront valorisées. 

   

 



Sujet 2    Page 2 sur 4 
 

Exercice 1 (4 points)  
 

Pour chacune des affirmations, indiquer si elle est vraie ou fausse. Chaque réponse doit être justifiée. Toute réponse 

non justifiée ne rapporte pas de point. 

 

Dans un repère orthonormé (O ; 𝑖, 𝑗, 𝑘⃗⃗) de l'espace, on donne les points  
 

𝐴 ( 5 ;  1 ;  2 )        𝐵 ( 6 ;  5 ;  0 )        𝐶 ( 5 ;  3 ;  0 )        et         𝐷 ( 7 ;  3 ;  4 ) 
 
Affirmation1 : Le point D appartient au plan (ABC) 
 
Affirmation2 : Les droites (AB) et (CD) sont orthogonales 
 
Affirmation3 : Le triangle ABC est un triangle isocèle  
 

Affirmation4 : Le vecteur  𝑛 ⃗⃗⃗⃗   (
−2
1
1

)   est un vecteur normal au plan (ABC) 

 

 
 

 
Exercice 2 (5 points)  

Partie A 

Le plan est muni d’un repère orthogonal. 
On considère une fonction 𝑓 définie et dérivable sur ℝ. On note 𝑓 ′ sa fonction dérivée. 
On donne ci-dessous la courbe représentative de la fonction dérivée 𝒇 ′. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dans cette partie, les résultats seront obtenus par lecture graphique de la courbe représentative de la fonction 
dérivée 𝒇 ′. Aucune justification n’est demandée. 
 

1. Donner le sens de variation de la fonction 𝑓 sur ℝ. On utilisera des valeurs approchées si besoin. 
2. Donner les intervalles sur lesquels la fonction semble être convexe. 
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Exercice 3 (5 points)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝒖𝒏+𝟏 = 𝟎, 𝟗𝒖𝒏 + 𝟏, 𝟑    𝒂𝒗𝒆𝒄   𝒖𝟏 = 𝟑  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Quel sera, à long terme, le nombre de questions présentes sur la FAQ  ? 

0 

 

𝑢𝑛 = 13 −
100

9
× 0,9𝑛 
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Exercice 4 (6 points)  
 

Au basket-ball, il existe deux sortes de tir :  
- Les tirs à deux points. Ils sont réalisés près du panier et rapportent deux points s’ils sont réussis. 
- Les tirs à trois points. Ils sont réalisés loin du panier et rapportent trois points s’ils sont réussis. 

 

Sandrine s’entraîne au tir. On dispose des données suivantes : 
 

• Un quart de ses tirs sont des tirs à deux points. Parmi eux, 60 % sont réussis. 
• Trois quarts de ses tirs sont des tirs à trois points. Parmi eux, 35 % sont réussis. 

 
1. Sandrine réalise un tir. 

On considère les événements suivants : 
 

D : « il s’agit d’un tir à deux points » 
R : « le tir est réussi » 
 

a. Représenter la situation à l’aide d’un arbre de probabilités. 
b. Calculer la probabilité p (  𝐷 ̅̅̅̅ ∩ 𝑅 ). 
c. Démontrer que la probabilité que Sandrine réussisse un tir est égale à 0,4125. 
d. Sandrine réussit un tir. Calculer la probabilité qu’il s’agisse d’un tir à trois points. Arrondir le 

résultat au centième. 
 

2. Sandrine réalise à présent une série de 10 tirs à trois points. 
On note X la variable aléatoire qui compte le nombre de tirs réussis. 
On considère que les tirs sont indépendants. On rappelle que la probabilité que Sandrine réussisse un 
tir à trois points est égale à 0,35. 
a. Justifier que X suit une loi binomiale. Préciser ses paramètres. 
b. Calculer l’espérance de X. Interpréter le résultat dans le contexte de l’exercice. 
c. Déterminer la probabilité que Sandrine rate 4 tirs ou plus. Arrondir le résultat au centième. 
d. Déterminer la probabilité que Sandrine rate au plus 4 tirs. Arrondir le résultat au centième. 

 
3. Soit 𝑛 un entier naturel non nul. 

Sandrine souhaite réaliser une série de 𝑛 tirs à trois points. 
On considère que les tirs sont indépendants. On rappelle que la probabilité qu’elle réussisse un tir à 
trois points est égale à 0,35. 
Déterminer la valeur minimale de 𝑛 pour que la probabilité que Sandrine réussisse au moins un tir 
parmi les 𝑛 tirs soit supérieure ou égale à 0,99. 

𝑣𝑛 = 9 − 6 × 𝑒−0,19(𝑛−1) 


